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PREFEITURA MUNICIPAL DE AGUA SANTA/RS
CONCURSO PUBLICO N° 01/2023

ENGENHEIRO CIVIL

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sao parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e agua, se houver. A utilizacdo de qualquer
material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminacdo
do certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 40 (quarenta) questdes;

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrigao.
4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Serd respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteldos das questées é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de
Execucgdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA

As redes sociais como um espaco de expressao do sofrimento

Por Juliana Potter

01 E cada vez mais comum a expressdo de sofrimento emocional através das redes sociais.
02 Encontramos no nosso proprio feed relatos sobre perdas, lutos€ ro....pimentos, sofrimentos
03 existenciais relacionados ou nao transtornos mentais, que comovem, mobilizam a rede e

04 evocam também a expressdo emocional de todos os seguidores que fazem parte de um perfil.
05 Esse fendbmeno teve expressivo aumento durante a pandemia, e parece continuar se estendendo
06 na medida em que ndo encontramos espaco de acolhimento e validagdo nas relagdes e encontros
07 presenciais. A vida corrida, o olhar “adultizado” de que tudo deve envolver algum tipo de
08 performance e produtividade nos distancia uns dos outros e também dificulta a intimidade para
09 a expressdo das emogoes vulneraveis.

10 Nesse cenario, as redes sociais se tornaram um espaco importante e necessario.

11 E comum que enlutados, por exemplo, revelem sentirem-se mais acolhidos e identificados
12 nas redes, por vezes, recebendo apoio de grupos de pessoas que jamais viram presencialmente.
13 Por outro lado, a vulnerabilidade exposta nessas mesmas plataformas pode ser alvo de haters,
14 comentarios maldo....os e também de postagens que servem como gatilhos emocionais para um
15 sofrimento ainda mais intenso. Outro ponto de atencdo é que a rede social ndo é exatamente
16 um local onde a pessoa encontra a ajuda que realmente necessita, como a busca por um
17 profissional de saude mental, por exemplo.

18 Portanto, é fundamental e urgente que possamos conversar com adultos e criancas sobre
19 o uso que fazemos das redes sociais, sobre a nossa responsabilidade em relagdao ao que postamos
20 oucomentamos, e a repercu....ao desses contelidos tanto em nossas vidas como na vida de toda
21 a comunidade que faz parte de nossas relagdes no universo digital.

22 Mais do que nunca, é necessario pensarmos sobre as consequéncias do que acontece nas
23 redes sociais, porque essas sim sao muito reais. Para os adultos que aprenderam ___ medida
24 que usavam os dispositivos e redes sociais pode ser mais complexo, mas, para as criangas, um
25 bom momento para introduzirmos esses assuntos é antes de elas terem acesso aos dispositivos
26 eletronicos. E lembrando, claro, que essa construcao de critica e reflexao ndo se constréi em um
27 Unico momento. Somos a primeira geracdo de pais que necessita pensar sobre isso e a
28 responsabilidade é grande. Mas se compartilharmos nossas inquietacbes e pudermos pensar
29 juntos, buscando orientacdo adequada, o resultado pode ser bastante favoravel e o bom uso das
30 redes pode estar associado a bem-estar e consequéncias positivas a longo prazo.

(Disponivel em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/opiniao/noticia/2024/01/as-redes-sociais-como-um-espaco-
de-expressao-do-sofrimento-clrShaqqr001s015aujhwfofy.html - texto adaptado especialmente para esta
prova).

QUESTAO 01 - Assinale a alternativa que encontra respaldo no texto.

A) Para quem necessita, a rede social é o local apropriado para encontrar auxilio profissional em saude
mental.

B) Durante a pandemia foi observado um notdvel aumento nos relatos de sofrimento emocional nas
redes sociais.

C) E muito importante que possamos conversar com adultos sobre o uso das redes sociais e a
responsabilidade em relacdo as postagens e comentarios, mas as criancas devem ser preservadas
deste assunto.

D) As redes sociais formam importantes espagos no universo digital, porque podemos entrar em
contato com gatilhos emocionais.

E) Pode ser mais simples refletir sobre o uso dos dispositivos e redes sociais para adultos que
recentemente passaram a usa-las.

QUESTAO 02 - Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas
das linhas 02, 03 e 23.

A)as-a-a
B)as-a-a
Clas-a-a
D)as-a-a
E)as-a-a

Execugdo: Fundatec )
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QUESTAO 03 - No trecho retirado do texto em que se 1& “Mais do que nunca, é necessario pensarmos
sobre as consequéncias do que acontece nas redes sociais, porque essas sim sdo muito reais”, o
vocabulo em destaque tem como referente:

A) Nunca.

B) Necessario.

C) Consequéncias.
D) Redes sociais.
E) Reais.

QUESTAO 04 - Tendo em vista o fragmento “as redes sociais se tornaram um espaco importante e
necessario”, assinale a alternativa que apresenta corretamente a funcdo sintatica do termo
sublinhado.

A) Ndcleo do sujeito.

B) Sujeito.

C) Predicativo do sujeito.
D) Adjunto adnominal.
E) Adjunto adverbial.

QUESTAO 05 - Assinale a alternativa que apresenta palavra corretamente classificada como
advérbio.

A) “emocional” (I. 01).

B) “presencialmente” (. 12).
C) “Portanto” (I. 18).

D) “nossas” (l. 21).

E) “primeira” (I. 27).

QUESTAO 06 - Assinale a alternativa que completa as palavras, preenchendo, correta e
respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 02, 14 e 20.

A)n-s-ss
B)m-2z-ss
C)m-s-ss
D)n-s-g¢
E)m-s-s

QUESTAO 07 - O termo “porque” (I. 23) pode ser substituido, sem alteracdo de sentido, por:

A) Porqué.

B) Portanto.
C) Entretanto.
D) Pois.

E) Contudo.

QUESTRO 08 — Considerando o uso do hifen, assim como em “bem-estar”, assinale a alternativa em
gue ocorre corretamente o mesmo caso.

A) Hiper-mercado.

B) Auto-conhecimento.
C) Anti-social.

D) Recém-eleito.

E) Semi-aberto.

Execugdo: Fundatec )
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QUESTAO 09 - Analise as assertivas a seguir:

I. A palavra “dispositivos” (I. 24) é formada por prefixagao.
II. A forma verbal “viram” (l. 12) estd conjugado no tempo verbal pretérito perfeito do modo
indicativo.
ITI. A palavra “acolhimento” apresenta 1 digrafo consonantal e 1 digrafo vocalico.

Quais estdo corretas?

A) Apenas L.
B) Apenas II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 10 - Assinale a alternativa que apresenta o sinal de pontuacdo que substitui corretamente
a figura da linha 02.

A) Virgula.

B) Ponto-final.

C) Dois-pontos.

D) Ponto de interrogacao.
E) Aspas.

CONHECIMENTOS GERAIS
QUESTAO 11 - Por qual motivo, em 2022, o Municipio de Agua Santa/RS ganhou destaque nacional?

A) Ter tido a maior safra de café do estado do Rio Grande do Sul no ano de 2022.
B) Ter tido a maior exposicao de arte do Rio Grande do Sul.

C) Ser a cidade com maior numero de imigrantes do pais.

D) Ter um dos maiores PIB per capita do Rio Grande do Sul.

E) Apresentar elevado indice de criminalidade.

QUESTAO 12 - O Municipio de Agua Santa/RS tem cem por cento de qual bioma?

A) Pampa.

B) Mata Atlantica.
C) Pantanal.

D) Caatinga.

E) Amazonia.

QUESTAO 13 - Qual o nome das blitzes de fiscalizacdo realizadas de forma sistemética e continua e
em acOes educativas, que acontece normalmente a noite, em locais de grande concentragdo de bares
e casas noturnas e em rotas de deslocamento para festas e eventos, além de saidas para feriados e
datas comemorativas?

A) Balada Segura.

B) Balada Legal.

C) Segurancga no Transito.
D) Educagao na Balada.
E) Se Beber Nao Dirija.

Execugdo: Fundatec )
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QUESTAO 14 - Qual é o nome da musica que foi uma das mais famosas composicdes de Tom Jobim,
gue, embora tenha sido gravada pela primeira vez por Jodao Bosco, em 1972, foi a versdao em duo com
a cantora Elis Regina, no album Elis & Tom, que entrou para a historia?

A) Aguas de Marco.
B) Carinhoso.

C) Asa Branca.

D) Mas que nada.
E) Detalhes.

QUESTAO 15 - Qual é o nome da doenca causada pela producdo insuficiente ou ma absorcdo de
insulina, hormonio que regula a glicose no sangue e garante energia para o organismo?

A) Tuberculose.

B) Diabetes Melito.
C) Alzheimer.

D) Anorexia nervosa.
E) Gota.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR


https://www.megacurioso.com.br/artes-cultura/120920-elis-regina-40-anos-sem-a-maior-cantora-da-musica-brasileira.htm

836_MRL_LEG_NS_DM ) ) ) 25/01/2024 19:19:45
MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16 - Calcule o valor da expressdo numérica:
{(4%+3%).v/4-[ V36 + 25-30].2}. (2)*

A) - 112.
B) - 56.
C) 17.
D) 34.

E) 76.

QUESTAO 17 - Dada a funcdo de segundo grau f(x) = 4x? + bx - 2, sabendo que f(- 2) = 2, determine
o valor do coeficiente b.

A) 4.
B) 6.
C) 8.
D) 10.
E) 12.

QUESTAO 18 - Um capital aplicado a juros simples produz um montante de R$ 4.640,00 em cinco
meses e, em nove meses, produz um montante de R$ 5.152,00. Nessas condigdes, qual a taxa de
juros aplicada?

A) 2,20%.
B) 2,5%.
C) 2,75%.
D) 3,2%.
E) 3,5%.

QUESTAO 19 - Assinale a alternativa que apresenta uma proposicdo disjuntiva exclusiva verdadeira.

A) Ou V2 é irracional ou - 2 é inteiro.

B) /7 é irracional e 0,1 é racional.

C) Ou 2 é natural ou 0,2 é irracional.

D) Se V2 é racional entdo 0,7 é irracional.
E) Ou v/3 é racional ou v/5 é irracional.

QUESTAO 20 - Cristina foi fazer sua caminhada matinal de uma distancia total de 6 km. Ela iniciou
a caminhada e, depois de 1/5 da distdncia total, parou para conversar com uma amiga. Continuou
sua caminhada e, depois de mais 2/3 da distancia total, parou para comprar agua no supermercado.
Nessa situacdo, qual distancia ainda falta para Cristina terminar sua caminhada, em metros?

A) 800.

B) 1.200.
C) 2.000.
D) 4.000.
E) 4.800.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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LEGISLACAO

QUESTAO 21 - Em relagdo ao que prevé a Lei Organica de Agua Santa/RS a respeito da organizacdo
do municipio, assinale a alternativa correta.

A) S3o poderes do municipio o Legislativo, o Executivo e o Judiciario. ]

B) Embora goze de autonomia, a criagdo, a organizagao e a supressao de distritos em Agua Santa
dependem de autorizacdo expressa do Presidente da Republica.

C) Uma das formas de expressao da autonomia municipal se da pela decretacdo e arrecadagao dos
tributos de sua competéncia e aplicagdo de suas receitas.

D) Em Agua Santa, a prestacao de servigos publicos se da exclusivamente por meio da administragdo
indireta.

E) Os limites do municipio podem ser alterados pelo Prefeito Municipal apds a autorizacdo da Camara
de Vereadores.

QUESTAO 22 - Tendo em conta as disposicdes do Estatuto da Pessoa com Deficiéncia, Lei
n? 13.146/2015, analise as assertivas abaixo:

I. O cordao de fita com desenhos de girassois é simbolo nacional de identificacdo de pessoas com
deficiéncias ocultas e seu uso é obrigatério para que seu portador possa exercer os direitos e
garantias previstos em lei.

II. Entende-se por barreiras tecnoldgicas aquelas que dificultam ou impedem o acesso da pessoa
com deficiéncia as tecnologias.

III. E garantida aos trabalhadores com deficiéncia a acessibilidade em cursos de formagdo e de
capacitacao.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 23 - Sobre os direitos conferidos pela Constituicdo Federal de 1988 aos trabalhadores,
assinale a alternativa correta.

A) A Unica possibilidade de reducdo salarial € a vigéncia de estado de sitio.

B) O texto constitucional garante licenca-paternidade de 30 dias corridos.

C) O trabalho noturno devera ser remunerado de forma idéntica ao diurno.

D) O trabalhador tem direito a 132 salario com base na remuneragdo integral ou no valor da
aposentadoria.

E) O repouso semanal a que tem direito o trabalhador devera ser obrigatoriamente aos domingos,
sem remuneracgao.

QUESTAO 24 - Sobre a Lei Municipal n® 1.113/2010, que reorganiza o Regime Juridico Unico dos
Servidores Municipais de Agua Santa, sdao vantagens que podem ser pagas ao servidor, EXCETO:

A) Auxilio-vestimenta.

B) Auxilio para diferenga de caixa.
C) Prémio por assiduidade.

D) Indenizagoes.

E) Gratificagdes e adicionais.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 25 - Sobre a Lei de Improbidade Administrativa, Lei n? 8.429/1992, analise as assertivas
abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) Para que haja responsabilizagdao por ato de improbidade administrativa, basta a conduta do
agente, sendo irrelevante a verificacdo de dolo com fim ilicito.

() O sucessor ou o herdeiro daquele que causar dano ao patrimonio publico esta sujeito apenas a
obrigacdo de repara-lo até o limite do valor da heranca ou do patriménio transferido.

( ) O servidor municipal que exerca fungao publica, mas que esteja em estagio probatdrio, ndo é
considerado agente publico e, portanto, ndo se sujeita as sancdes previstas na Lei de Improbidade
Administrativa.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V - F - F.
B)F-V-F.
C)F-V-V.
D)F-F-V.
E)V-V-F.

QUESTAO 26 - Levando em consideracdo o que prevé o Estatuto da Pessoa com Deficiéncia, Lei
n? 13.146/2015, a concepgao de produtos, ambientes, programas e servigos a serem usados por todas
as pessoas, sem necessidade de adaptacdo ou de projeto especifico, incluindo os recursos de
tecnologia assistiva, é chamada de:

A) Acessibilidade.

B) AdaptacgOes razoaveis.

C) Elemento de urbanizagao.
D) Desenho universal.

E) Barreiras arquitetonicas.

QUESTI\O 27 - De acordo com a Lei Maria da Penha, Lei n? 11.340/2006, analise as assertivas
abaixo:

I. O municipio de Agua Santa é autorizado pela Lei Maria da Penha a promover programas e
campanhas de enfrentamento da violéncia doméstica e familiar.
II. O cOnjuge que cometa difamagdo contra sua esposa comete também violéncia psicoldgica contra
ela.
III. Para que a mulher seja vitima de violéncia doméstica e familiar, € necessario que seja casada ou
esteja em unido estavel com o agressor no momento da pratica de violéncia.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e III.
E)I, II e III.

QUESTI\O 28 - Considerando as disposicdes do Plano de Carreira dos Servidores do Municipio de
Agua Santa, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) O recrutamento para os cargos efetivos far-se-a para a classe inicial de cada categoria funcional,
mediante concurso publico, nos termos disciplinados no Regime Juridico dos Servidores do
Municipio.

( ) As promocGes obedecerdo ao critério de tempo de exercicio em cada classe e ao de merecimento.

( ) Classe é o conjunto de cargos de provimento efetivo para os quais os servidores poderdo ascender
mediante promocao.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-V-F
B)V-F-F
C)F-V-F
D)F-V-V
EYF-F-V

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR



836_MRL_LEG_NS_DM 25/01/2024 19:19:45
QUESTAO 29 - Sobre o Capitulo VII - da familia, da crianga, do adolescente, do jovem e do idoso,
previsto na Constituicao Federal de 1988, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras,
ou F, se falsas.

( ) Os pais tém o dever de assistir, criar e educar os filhos menores, e os filhos maiores tém o dever
de ajudar e amparar os pais na velhice, caréncia ou enfermidade.

( ) Entende-se como entidade familiar a comunidade formada apenas pela mulher e seus filhos.

( ) Aos maiores de 50 anos é garantida a gratuidade dos transportes coletivos urbanos.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -V - F.
B)F -V - V.
C)V-F-V.
D)F-F-V.
E)V-F-F.

QUESTAO 30 - Analise as seguintes assercdes e a relacdo proposta entre elas, tendo por referéncia
a Constituicdo do Estado do Rio Grande do Sul:

I. O territério do municipio podera ser dividido em distritos e subdistritos, criados, organizados e
extintos por lei municipal, observada a legislacdao estadual.

PORQUE

II. O municipio tem competéncia para instituir regido metropolitana, aglomeragdes urbanas e
microrregiodes.

A respeito dessas assercoes, assinale a alternativa correta.

A) As assercoes I e II sdo proposicoes verdadeiras, e a II é uma justificativa da I.

B) As asserces I e II sdo proposicoes verdadeiras, mas a II ndo € uma justificativa da I.
C) A assercdo I é uma proposicao verdadeira, e a II € uma proposicao falsa.

D) A assercdo I € uma proposicdo falsa, e a II € uma proposicdo verdadeira.

E) As assercdes I e II sdo proposicoes falsas.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - Seguindo os procedimentos da ABNT NBR 6118/2023, que trata do projeto de
estruturas de concreto — procedimento, a armadura transversal de pilares, constituida por estribos
e, quando for o caso, por grampos suplementares, deve ser colocada em toda a altura do pilar, sendo
obrigatdria sua colocagao na regido de cruzamento com vigas e lajes. O diametro dos estribos em
pilares ndo pode ser inferior a 5 mm nem a 1/4 do diametro da barra isolada ou do diametro
equivalente do feixe que constitui a armadura longitudinal. O espagamento longitudinal entre estribos,
medido na direcdo do eixo do pilar, para garantir o posicionamento, impedir a flambagem das barras
longitudinais e garantir a costura das emendas de barras longitudinais nos pilares usuais, deve ser
igual ou inferior ao menor de determinados valores estabelecidos pela norma. Diante do exposto,
analise os seguintes valores:

I. 150 mm.
II. Maior dimensdo da secao.
ITI. 24 ® para CA-25, 12 ® para CA-50.

Quais estdo corretos?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 32 - A armadura destinada a resistir aos esforcos de tragdo provocados por torcdo deve
ser constituida, de acordo com a ABNT NBR 6118/2023, por estribos normais ao eixo da viga,
combinados com barras longitudinais paralelas ao mesmo eixo. Consideram-se efetivos na resisténcia
os ramos dos estribos e as armaduras longitudinais contidos no interior da parede ficticia da secdo
vazada equivalente. Em relagdo ao exposto, analise as assertivas a seguir relativas a armadura para
torcao das vigas:

I. Os estribos para torcao devem ser fechados em todo o seu contorno, envolvendo as barras das
armaduras longitudinais de tracdo, e com as extremidades adequadamente ancoradas por meio
de ganchos em angulo de 45°,

II. As barras longitudinais da armadura de torcdo podem ter arranjo distribuido ou concentrado ao
longo do perimetro interno dos estribos, espacadas no maximo em 350 mm.

III. As segOes poligonais devem conter, em cada vértice dos estribos de torgcdo, pelo menos uma
barra.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 33 - Em conformidade com a ABNT NBR 5626/2020, que trata dos sistemas prediais de
agua fria e dgua quente — projeto, execucdo, operacdao e manutencao, no ensaio de estanqueidade
de reservatorio, este deve ser preenchido com agua até o nivel maximo permitido pelo mecanismo de
controle de nivel. Durante o ensaio, deve-se observar se ocorrem vazamentos no reservatério e em
suas conexdes ou escoamento pelo extravasor. O reservatorio € considerado estanque caso nao sejam
detectados vazamentos ou extravasamentos durante um periodo minimo de:

A) 1 hora.

B) 12 horas.
C) 24 horas.
D) 72 horas.
E) 96 horas.

Execugao: Fundatec
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QUESTAO 34 - De acordo com a ABNT NBR 5410/2008, que trata das instalaces elétricas de baixa
tensdo, o numero de pontos de tomada deve ser determinado em funcdo da destinacdo do local e dos
equipamentos elétricos que podem ser ai utilizados, observando-se, dentre outras situacdes, no
minimo os seguintes critérios:

I. Em cozinhas, copas, copas-cozinhas, areas de servico, cozinha-area de servico, lavanderias e
locais analogos, deve ser previsto no minimo um ponto de tomada para cada 10 m, ou fracdo, de
perimetro, sendo que acima da bancada da pia devem ser previstas no minimo uma tomada de
corrente, no mesmo ponto ou em ponto distinto.

II. Em salas e dormitdrios devem ser previstos pelo menos um ponto de tomada para cada 15 m, ou
fracdo, de perimetro, devendo esses pontos serem espagados tdo uniformemente quanto possivel.

III. Em cada um dos demais cOmodos e dependéncias de habitacdo devem ser previstos pelo menos
um ponto de tomada, se a area do cOmodo ou dependéncia for superior a 2,25 m?2 e igual ou
inferior a 6 m2.

IV. Em cada um dos demais comodos e dependéncias de habitacdo devem ser previstos pelo menos
um ponto de tomada para cada 5 m, ou fracdo, de perimetro, se a area do comodo ou dependéncia
for superior a 6 m2, devendo esses pontos serem espacados tdo uniformemente quanto possivel.

Quais estdo corretos?

A) Apenas I e II.
B) Apenas I e III.
C) Apenas II e 1V.
D) Apenas III e IV.
E)I, II, III e IV.

QUESTAO 35 - O dimensionamento das tubulacdes do sistema de distribuicdo, de acordo com a
ABNT NBR 5626/2020, deve ser efetuado para promover o abastecimento de dgua com vazoes e
pressdes conforme parametros de projeto. O método adotado para a determinagdo das vazoes de
projeto deve ser convenientemente justificado nos elementos descritivos integrantes do projeto. Em
relacao ao dimensionamento do sistema de distribuicdo, analise as assertivas a sequir:

I. A vazdo de cdlculo em cada trecho deve ser estabelecida mediante adogcdo de um método
reconhecido ou devidamente fundamentado, seja ele empirico ou probabilistico.

II. Os diametros devem ser escolhidos em decorréncia dos valores das velocidades e vazdes
consideradas, da limitagdo de ruido e meio de isolagdo acustica adotado, da forma de instalagao,
do tipo de material especificado e da disponibilidade de perda de carga, atendendo-se as pressoes
dindmicas minimas necessarias para o funcionamento dos respectivos aparelhos sanitarios com
as vazoes de projeto adotadas. Nao ha limitagdo para diametros nominais minimos de sub-ramais
e respectivos engates ou tubos de ligagao.

ITI. Para efeito de dimensionamento do sistema de distribuicdo predial, considerando uma ducha em
funcionamento com vazdo de projeto, ao se abrir simultaneamente qualquer outro ponto de
utilizacdo, o valor da pressdo estatica atuante na ducha ndo pode sofrer uma redugdo superior a
50% do valor anterior.

IV. A determinacdo das perdas de carga nas tubulagGes e o calculo das pressodes dindmicas nos pontos
de utilizagcdo devem ser feitos mediante o emprego de equagdes pertinentes. A equacgao universal
de perda de carga € a mais indicada. Em caso de utilizacdo de equacbes empiricas, convém adotar
a mais adequada para o material e o diametro do trecho de tubulagdo considerado.

Quais estao corretas?

A) Apenas III.

B) Apenas I e II.

C) Apenas III e IV.
D)Apenas I, Il e IV.
E)I, II, Il e IV.
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QUESTAO 36 - Quando um dispositivo diferencial-residual (DR) for incorporado ou associado a um
dispositivo de protecdo contra sobrecorrentes, as caracteristicas do conjunto de dispositivos
(capacidade de interrupcdo, caracteristicas de atuacdo em fungdo da corrente nominal) devem
satisfazer as prescricées da ABNT NBR 5410/2008, que trata das instalacOes elétricas de baixa tensao.
Quando o dispositivo DR nao for incorporado nem associado a um dispositivo de protegao contra
sobrecorrentes:

I. A protecdo contra sobrecorrentes deve ser assegurada por dispositivos aptos a fungao.
II. O dispositivo DR deve poder suportar, sem danos, as solicitagdes térmicas e dindmicas a que ele
estiver sujeito em caso de curto-circuito a jusante de seu ponto de instalagao.
ITI. O dispositivo DR nao deve ser danificado em situagdes de curto-circuito, mesmo que ele venha a
se abrir, em decorréncia de um desequilibrio de corrente ou da circulagcdo de corrente para a terra.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 37 - Nas edificacdes e equipamentos urbanos, todas as entradas, bem como as rotas de
interligacdo as funcbes do edificio, de acordo com a ABNT NBR 9050/2020, devem ser acessiveis. Em
relacdo as condicOes gerais de acessos, analise as assertivas a seguir:

I. Na adaptacao de edificacbes e equipamentos urbanos existentes, todas as entradas devem ser
acessiveis e, caso ndo seja possivel, desde que comprovado tecnicamente, deve ser adaptado o
maior numero de acessos. Nesses casos, a distdncia entre cada entrada acessivel e as demais
nao pode ser superior a 100 m.

II. O percurso entre o estacionamento de veiculos e os acessos deve compor uma rota acessivel.
Quando da impraticabilidade de se executar uma rota acessivel entre o estacionamento e os
acessos, devem ser previstas, em outro local, vagas de estacionamento para pessoas com
deficiéncia e para pessoas idosas, a uma distdncia maxima de 100 m até um acesso acessivel.

III. Os acessos devem ser vinculados através de rota acessivel a circulagdo principal e as circulagoes
de emergéncia. Os acessos devem permanecer livres de quaisquer obstaculos de forma
permanente.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D)Apenas I e II.
E)I, II e III.

QUESTAO 38 - Em relacdo aos critérios de projeto, constantes na ABNT NBR 9062/2017, que trata
do projeto e execucgdo de estruturas de concreto pré-moldado, no caso dos sistemas estruturais onde
a estabilidade é proporcionada pela acdao de pilares engastados na fundacdao com vigas articuladas,
onde o fator de restrigdo a rotagdo € menor que , devem ser verificados os efeitos de ___ ordem,
considerando a ndo linearidade fisica. Todavia, ha estruturas em que os deslocamentos horizontais
sdao grandes e que, nao obstante, dispensam a consideracao dos efeitos de __ ordem, por serem
pequenas as forgcas normais e, portanto, pequenos os acréscimos dos deslocamentos produzidos por
elas; isso pode acontecer, por exemplo, em postes e em alguns pilares de galpdes industriais.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) 0,10 - 12 - 22
B) 0,15 - 22 — 22
C) 0,20 - 22 - 12
D)0,20 - 12 — 12
E) 0,30 - 12 — 22
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QUESTAO 39 - A norma DNIT 106/2009, que trata das especificacdes de servico de terraplenagem,
descreve os cortes como segmentos de rodovia, em que a implantagao requer a escavacao do terreno
natural, ao longo do eixo e no interior dos limites das secdes do projeto (“off sets”) que definem o
corpo estradal, o qual corresponde a faixa terraplenada. Em relacdo aos diferentes tipos de cortes,
analise as assertivas a seguir:

I. Corte a céu aberto: escavacgdo praticada na superficie do solo.
II. Corte a meia encosta: escavagao em que os taludes estao praticamente na vertical.
III. Corte em caixao: escavagao para passagem de uma rodovia, que atinge apenas parte de sua
secdo transversal.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 40 - Na Figura 1 ilustrada abaixo, uma viga de 9 m de comprimento é submetida a um
carregamento concentrado de 6,0 Kn e um carregamento distribuido de 4,0 Kn/m. Assinale a
alternativa que apresenta corretamente os valores das reacdes de apoio verticais da esquerda e da
direita, respectivamente.

v I
__%zuum%-%zmm 4.00m r1.00m

Figura 1

A) 6 kN - 4 kN.
B) 6 kN - 16 kN.
C) 10 kN - 12 kN.
D) 12 kN - 10 kN.
E) 30 kN - 30 kN.
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